



कार्यालय पुलिस नियंत्रण कक्ष आयुक्तालय जोधपुर



प्रेस-नोट (दिनांक 01.08.2024) आयुक्तालय जोधपुर

पुलिस आयुक्तालय जोधपुर में संचालित समस्त कोचिंग संस्थानों व लाइब्रेरी में पढ़ रहे छात्रों की सुरक्षा को मध्यनजर रखते हुए श्री राजेंद्र सिंह पुलिस आयुक्त जोधपुर के निर्देशानुसार दिनांक 31.07.2024 को आयुक्तालय क्षेत्र में संचालित कोचिंग सेंटर, इंस्टीट्यूट व लाइब्रेरी के भवनों के निर्माण की वस्तु स्थिति, भू-उपयोग फायर सेफ्टी सिस्टम, सीसीटीवी कैमरा, वॉटर ड्रेनेज सिस्टम व अन्य मूलभूत सुरक्षात्मक वस्तु स्थिति का चेकिंग अभियान चलाया गया।

पुलिस आयुक्तालय जोधपुर के समस्त वृत्त सहायक पुलिस अधिकारियों के सुपरविजन एवं थानाधिकारियों के नेतृत्व में सभी थाना क्षेत्र की चेतक प्रभारियों को अपने-अपने इलाके में संचालित कोचिंग व लाइब्रेरियों की जांच करने के आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

स्थानीय चेतक पुलिस टीम द्वारा अपने-अपने हल्का क्षेत्र में स्थित कोचिंग संस्थान व लाइब्रेरी की वस्तु स्थिति जांचने हेतु मौके पर जाकर फोटो वीडियोग्राफी की गई तथा संचालको से आवश्यक दस्तावेज मांग कर जांच किए गए। जहां-जहां अनियमितता पाई गई उनको तुरंत प्रभाव से सुधार करने के आवश्यक निर्देश दिए गए।

कोचिंग सेंटर व लाइब्रेरी चैकिंग अभियान के दौरान विशेष रूप से वॉटर ड्रेनेज सिस्टम, फायर सेफ्टी सिस्टम, सीसीटीवी कैमरा सर्विलेंस सिस्टम, बेसमेंट/अंडरग्राउंड एरिया की उपयोगिता, आपातकालीन निकासी गेट की स्थिति, प्रतिदिन औसतन अध्ययन करने वाले छात्रों की संख्या, पार्किंग व्यवस्था, कोचिंग सेंटरों का संचालन नियामक मानकों के अनुसार है या नहीं, उनकी पालन हो रही है या नहीं तथा छात्रों एवं अभिभावकों के लिए रखी गई शिकायत पुस्तिका का भी अवलोकन किया गया तथा समय-समय पर नियमित रूप से प्राप्त शिकायतों का निस्तारण की स्थिति, आने वाले आगन्तुक के संपर्क मोबाइल नंबर व पता रजिस्टर में इंड्राज करने हेतु आवश्यक निर्देश दिए गए तथा वर्षा ऋतु होने के कारण बेसमेंट में कोचिंग व अन्य सामुहिक गतिविधियां संचालित नहीं करने बाबत् सख्ती से पालना हेतु निर्देशित किया गया।

पुलिस आयुक्तालय जोधपुर में स्थित कोचिंग संस्थानों व लाइब्रेरीयों को छात्रों की सुरक्षात्मक दृष्टि से पुलिस द्वारा इस प्रकार का अभियान आगे भी जारी रहेंगा।

छात्रों व अभिभावकों को आग्रह किया जाता है कि संचालित कोचिंग संस्थानों या लाइब्रेरी संचालकों से संबंधित सुरक्षात्मक आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध नहीं कराए जाने पर तुरंत संबंधित पुलिस थाना या पुलिस नियंत्रण का 100/112 पर आवश्यक रूप से सूचित करें।

प्रभारी

पुलिस नियंत्रण कक्ष,
आयुक्तालय जोधपुर।

